

# 美国“下岗”黑人司机枪杀8同事

## 疑遭歧视报复杀人 州长发表声明慰问死伤者家属



美国康涅狄格州曼彻斯特3日发生一起枪击案。当地哈特福德啤酒公司一名员工开枪杀8名同事，随后自杀。

公司说，凶手可能不满公司要求他辞职而泄愤。但凶手的亲友说，在公司长期遭受种族歧视可能是他枪杀同事的原因。



当地时间8月3日，美国警方紧急出动，人们撤离枪击现场。

### 持枪冲进仓库凶

枪击案发生于当地时间上午7时(北京时间19时)左右。枪手名为奥马尔·桑顿，现年34岁，是哈特福德啤酒公司一名司机。

目击者说，桑顿手持一把半自动步枪，冲进公司仓库，向同事开枪。

哈特福德啤酒公司高管布雷特·霍兰德说，枪击案发生时，正值公司换班时间，仓库内大约有50至70人。

康涅狄格州货车司机工会工作人员约翰·霍利斯形容现场“一团糟”。他说，桑顿“拔出枪，冲进仓库”。

警方接到报警后赶到现场，与桑顿展开对峙。警方说，他们要求桑顿放下武器，但后者在警察靠近时开枪自杀，之前警察没有开枪。

双方对峙过程中，仓库一度起火冒烟，但消防人员随后将火扑灭。

警方发表声明说，包括桑顿在内，枪击案共致使9人死亡。其中，5人在仓库内被杀，两人在试图逃离仓库时中枪身亡，另有一人在送往医院后不治身亡。

### 因偷酒面临辞职

当地《哈特福德新闻报》报道，哈特福德啤酒公司不久前通过监控录像发现桑顿偷啤酒，决定对他处罚。

霍兰德承认，公司要求桑顿辞职。报道说，桑顿是非洲裔美国人，可能因长时间在公司遭受种族歧视而决定报复。

桑顿女友的母亲乔安妮·汉娜告诉美国广播公司记者，桑顿长时间抱怨自己在公司遭到种族歧视。事发当天早上，桑顿给自己的母亲打电话道别。

“认识他的人都无法相信他会做出这样的事，”霍利斯说，“我们正在试图弄明白为什么会这样。”

### 州长震惊，慰问伤者

康涅狄格州州长乔迪·雷尔发表声明，慰问伤者和死者家属。

“我们为(哈特福德啤酒公司)雇员和受害者家属祈祷，在这样一场悲剧过后，我们都会问同样的问题：一个人怎么能这样做？他为什么会这样做？”声明说。

“这种暴力行为毫无意义，让我们感到震惊的同时，提醒我们生命是多么宝贵和脆弱。”

■据新华社



当地时间8月3日，特警部队赶到事发现场。

### 背景

在美国，拥有枪支已经作为一项公民权利被写入了宪法。美国共有38个州的法律规定，公民有权拥有一支枪作为防身之用。2000年，美国联邦调查局估计，当年发生的超过1.5万件谋杀案件中，66%是通过

### 链接

当地时间2009年11月5日中午，美国得克萨斯州的胡德堡陆军基地发生枪击事件。3名美军士兵持枪打死13人。

这是美国有史以来发生在军事基地最严重的枪击事件。

枪支作案。

目前美国是世界上私人拥有枪支最多的国家。随着美国校园枪击案的日益增多，公众舆论越来越偏向于支持制定更加严格的枪支控制法案。

当地时间2010年3月30日晚，华盛顿发生两起枪击事件，造成4人死亡，5人受伤。警方逮捕了3名嫌疑人，另有1人在逃。当地时间3月31日，3名犯罪嫌疑人以“一级谋杀”罪名被正式起诉。

# 真“丢人”了！东京113岁老妪下落不明

## 政府将对110岁以上老人重新核实身份

最新一次人口调查发现，日本东京都地区最年长者、113岁女性古谷房下落不明。

东京都杉并区官员杉元广(音译)3日告诉美联社记者，古谷房1897年7月出生，此前一直被认为是东京都地区年纪最大的人。但新近一次人口调查发现，她并不在原先所登记的住址，且下落不明。

这一事件在日本社会引起关注。因为就在一天前，一直被人们认为是东京都地区年龄最长的男性加藤被人发现死在家中，而且尸体已经干硬，呈木乃伊状。警方认为，老人在两年可能就已过

世。

古谷房的一个79岁的女儿告诉当地官员，她不知道母亲的下落。她说，自己从来就不知道母亲注册的那个住址，她认为，母亲可能正与小儿子生活在一起。

警方还联系了古谷房其他几个子女，没有人知道母亲的下落。

3日晚些时候，共同社报道，东京和名古屋地区官员证实，现阶段至少还有5名百岁以上老人“下落不明”，当地官员正在积极核实这些老人是否依然健在。

此外，厚生劳动省3日传出消息，准备对全国110岁以上老人重新展开身份核实。

### 点评

“丢”的不仅仅是人

如果古谷房老人在世，113岁的她是东京“头号寿星”。可惜，无人知道她是死是活，她的女儿最后一次联系母亲是在30年前。

111岁的东京“第一长寿男”加藤宗现也被证明只是“传说”，实际已在家中陈尸30多年，遗体边的“最新”一份报纸出版于1978年11月。

这次失踪风波显然不同。根据户籍登记，这些“失踪”老人与子女同住，老人死亡或失踪，子女有责任及时通报当

局。但现有法律未授权福利机构强行调查老人生存现状，通报与否则有赖于那些子女的“良心”。

加藤宗现“诈活”事件中，这种“道德风险”跃然纸上。加藤家人供认，他们从父亲“死亡账户”中累计提取数百万日元养老金。

日本媒体报道，新近曝出的大多数老人“失踪”案例，家人并非打钱财主意，而是“不问、不知、不管”老人生死。

■据新华社

## 多国“第一夫人”最会着装

美国《名利场》杂志9月号3日出版，评出全球最会着装的45人，多国“第一夫人”榜上有名。这份“最佳着装奖”榜单不乏时尚圈和演艺圈明星。当然，会穿衣从来不

是演艺明星的“专利”。美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马、英国首相夫人萨曼莎·卡梅伦、法国总统尼古拉·萨科齐的妻子卡拉·布鲁尼均荣膺榜单。

■据新华社

## 奥巴马“单身”过生日

美国总统奥巴马4日迎来自己49岁生日。他选择在生日这天返回老家芝加哥，计划参观一家福特汽车工厂，然后在自己的家中过夜。只不过，这一晚，第一夫人和两个女儿都不在他身边。

眼下第一夫人米歇尔·奥巴马和小女儿萨沙正在西班牙度假，而大女儿玛利亚在过夏令营。

白宫发言人罗伯特·吉布斯3日承认奥巴马不得不独自过生日。吉布斯说：“我想他(奥巴马)明天的计划应该是在芝加哥与一些老朋友共进晚餐。”

## 墨涉毒暴力

### 4年致死近3万人

墨西哥国家安全研究中心负责人吉列尔莫·巴尔德斯3日说，当局已经意识到涉毒暴力势头仍在发展，自2006年以来“涉毒暴力和反毒行动致死人数超过2.8万人”。

国家安全研究中心统计，在此期间，墨西哥安全部队与贩毒集团在公众场合发生冲突近1000次。

## 美嘻哈巨星

### 欲竞选海地总统

美国有线电视新闻网(CNN)3日播报，出生在海地的美国说唱乐巨星韦克莱夫·让定于4日宣布参加下届海地总统竞选。

韦克莱夫·让拥有美国和海地双重国籍。近几周来，关于他将参选海地总统选举的消息不断，但一直未获他本人证实。

美国有线电视新闻网3日报道，韦克莱夫·让定于4日做客这家电视台著名栏目《拉里·金访谈》并宣布参选海地总统选举。

## “脸谱”“推特”

### 助菲警方擒劫匪

菲律宾警方4日说，办案人员利用社交网站“脸谱”和博客网站“推特”捣毁一个犯罪团伙。

菲律宾首都马尼拉警方发言人罗梅尔·米兰达说，这个团伙上星期盗窃多辆汽车。警方随后采取行动，击毙23岁的团伙头目伊万·帕迪利亚，逮捕其他3名嫌疑人。

## 英石油称

### “静灭法”获预期效果

英国石油公司4日说，前一日开始实施的“静灭法”堵漏取得预期效果。

“油井压力受到钻井泥浆液体静压力的控制，”英石油在一份声明中说，“这是我们希望‘静灭法’达到的效果。”

法新社认定，“静灭法”堵漏获得“明显成功”。英石油在声明中说，“静灭”工程已实施8小时，工程人员正严密监控油井状况。

■均据新华社

本报首席律师 长沙市优秀律师 湖南首届公诉人与律师辩论赛冠军 陈平凡 律师 湖南金州律师事务所 全国优秀律师事务所 本报首席律师免费咨询热线：13397516088

解放军第163医院皮肤科诊疗中心 主治：尖锐湿疣、生殖器疱疹、梅毒、淋病、细菌性阴道病、霉菌性阴道炎、外阴炎、阴道炎、宫颈炎、宫颈糜烂、宫颈息肉、宫颈囊肿、宫颈肌瘤、宫颈腺癌等。 地址：长沙市芙蓉中路一段440号 电话：0731-88650808